

# -10.6℃!入冬以来最冷天

## 气象局:今后冷空气活动更频繁,最冷时节还有半个多月才到

□记者 陶相银 报道  
□通讯员 秦俊岭

本报12月24日讯 11月份以来,威海平均气温3.4℃,比历年同期的3.6℃偏低。24日,威海最低气温跌至-10.6℃,这是今冬以来的最低气温。但真正的“寒冬”还需等到明年1月份。

在气象学上,连续5日平均气温低于10℃即入冬。威海今年入冬时间是11月11日,入冬以来,人们普遍感觉比往年冬季寒冷,认为今冬是“寒冬”。感觉往往不准,记者从威海市气象局获悉,11月至今,威海的平均气温为3.4℃,历年11月份至12月份的平均气温是3.6℃,较之

往年同期低了0.2℃。

受较强冷空气的影响,自21日起,威海出现降雪,强风和低温天气。24日,天气虽然转晴,风力减弱,寒意更甚,温度降至-10.6℃!这是24日凌晨出现的最低气温,也成为今冬以来的最低气温。目前尚处于“数九寒冬”的“一九”,今后的冷空气

活动更加频繁且不断增强,最冷时节还有半个多月才到。威海市气象局的数据记录显示,上一个冬天的最低温度是-11.6℃,出现在今年的1月15日。威海自1959年有气象记录以来的最低气温是-13.8℃,出现在1970年1月4日。

威海最冷的月份是1月份,历

年1月份的平均气温是-0.7℃,而在1977年1月份,该月平均气温是-4.6℃。

今后几天,天气转晴,气温将逐步回升,预计25日沿海温度-7℃到-2℃,内陆温度-11℃到-3℃;26日,沿海-5℃到1℃,内陆-9℃到1℃;27日,沿海-4℃到2℃,内陆-6℃到3℃。



# 冰天雪地,甘肃男子获救

## 威海市救助站呼吁:遇到流浪人员,请拨5997995

□记者 许君丽 报道  
□通讯员 于振宝

本报12月24日讯 寒潮席卷威海,威海迎来今冬最冷一天,街头流浪人员的取暖、安全问题更加突出。为尽可能多的帮助街头流浪人员,威海市救助管理站工作人员24小时街头拉网式巡查救助。当天,环翠区育华路迪尚影剧院附近,流浪人员张某获救。

24日上午7:50,威海市救助管理站工作人员接到市民电话:环翠区合庆村附近有一流浪男

子,衣着单薄,无家可归,希望工作人员前往施救。救助人员立即驱车前往目的地。9:50,记者跟随救助站工作人员经过育华路迪尚影剧院时,发现了一流浪男子。男子上衣是几件破单衣套在一起,最外面是一件脏旧的西装,裤子也很单薄,左腿裤脚还少了一块,露着脚踝,脚上没穿袜子,拖着一双旧旅游鞋,右手放在怀里取暖,左手拿着一块冻得发硬的馒头干,整个人在寒风中瑟瑟发抖。

救助站工作人员与男子沟通,劝他到救助站取暖避寒。流浪男子说他叫张军军,老家在甘肃,其他的信息则记不清楚了。工作人员问他想去干什么,他说自己想走回老家。随后,威海市救助管理站工作人员将张

某带到救助站,接回救助站,为他换上新衣、被褥。工作人员表示,在落实张军军的详细信息后,近期将护送他返回老家。

自入冬以来,威海市救助管理站工作人员在威海城区展开拉网式巡查,救助流浪乞讨人员。遇到寒风降雪天气,工作人员24小时值班,随时出动,将流浪人员接回救助站,帮助他们早日回家。自12月份以来,威海市救助管理站先后流动救助流浪人员近300名,其中,大多数已经顺利返乡,目前,仍有10余人暂住救助站。在此,威海市救助站也呼吁市民,如果在街头遇到流浪儿童及其他流浪乞讨人员,请拨打电话0631-5997995,救助站工作人员会前往提供救助。

# 早6点,城区就已通畅

□记者 王帅 报道  
□通讯员 邱晓研

本报12月24日讯 12月23日凌晨至24日凌晨,环翠全区普降中雪。面对雪情,环翠区各镇(街道)和各责任单位准备充分,确保了每天6时主干道、坡弯道通畅,7时左右人行道、社区重要通道通行,白天随下随清。截至24日,环翠区累计出动1.5万余人/次,车辆780余台/次,播撒融雪剂1038吨。

应对这次降雪,各镇(街道)和各责任单位都启动了应急预案。环卫、市政、园林、公路、交通等部门24小时值守,随时出击,按照主干道机械清雪、人行道板清雪、路边积雪清运的顺序,人机结

合有序推进。其中,坡弯道第一时间被撒布融雪剂,主干道则先机械推铲后少量撒布融雪剂,道路不结冰。市区主次干道和辖区干线公路于6时30分前基本畅通。

24日5时,竹岛办事处文昌、青岛路、天翔、黄山、望海、富华等社区的工作人员及志愿者开始在辖区清雪。据了解,环翠区各街道办事处于早5点起开始清理积雪,并于早7点半左右基本完成了辖区内主要区间路、背街小巷和部分坡道、弯道的清雪任务。区城管办所有领导、机关所有男职工及城管指挥中心坚持24小时值班,做好分包居委会辖区的清雪工作,确保每天6时主干道、坡弯道通畅,7时左右人行道板、社区重要通道通行,白天随下随清。

# 错时就餐学生吃热饭

□记者 刘洁 报道  
□实习记者 唐双飞  
□通讯员 孙妮静 雷志华

本报12月24日讯 为学生吃上热饭,市区一些学校食堂添置饭菜保暖设备,还推出了分时段做饭、错时就餐的办法。

24日11点25分,下课铃声还没响起,统一路小学一二年级的600余名学生提前10分钟下课,他们第一批吃上了热乎饭菜。10分钟后,三四五年级的700多名学生下课,走进食堂第二批进餐。

两批饭菜是分两个时段做的。“分时段做饭、错时就餐对我们学校就显得更为必要,因为全校1700多名学生如果统一就餐,光分餐耗费的时间,饭菜就已经凉了。”温泉小学负责人表示。据

了解,目前环翠区国际中学、实验中学、威海七中、实验小学等学校都实行了分时段做饭、错时就餐的办法。

入冬以来,各学校分别添置了饭菜保暖设备,并且有的还制定了食堂室温制度。以古寨中学为例,今冬学校购买了电加热餐车,可以手动调节温度,起到对饭菜的保温加热效果。此外,学校还规定食堂室温不得低于25℃,以保证学生能够吃上热饭菜。学校食堂负责人表示,通过各项饭菜保温措施后,食堂饭菜一般到下午1点以后才会变凉。

另外记者还了解到,今年羊亭学校售饭间配备了专用保温台,主食台增设了保温箱;半月湾小学、翠竹小学等学校还为食堂座椅添置了坐垫,穿上了“衣服”。



# 养殖池结冰

24日上午,张村镇前双岛村和兴路附近养殖池结了一层薄冰。村民李先生说,进入11月份后,养殖户就把池内的海鲜打捞上来,待明年开春后重新开始养殖。

本报见习记者 赵辉 摄影报道

# 数十所中小学停课

## 乡镇公路结冰清理不及时,停课乡镇学校占了63所

□记者 刘洁 报道

本报12月24日讯 23日凌晨至24日凌晨,威海普降中雪,部分道路特别是乡镇公路结冰。受此影响,24日威海环翠区、经区以及文登乳等地均有中小学校停课,全市累计停课学校达数十所。

根据降雪量以及路面积雪的清理情况,24日,环翠区除温泉小学、羊亭学校、威海五中停课,其余学校均正常上课。环翠

区教育局要求,各学校要切实做好雪天学校安全防范工作,确保师生员工的人身和财产安全。当天,文登市界石、高村、文登营、大水泊等乡镇的路面积雪结冰较为严重,考虑到学生上下学的乘车安全,文登20余所乡镇中小学校停课。23日晚,各停课学校通过手机短信的方式将通知下发给学生家长。据初步估计,受道路结冰影响,25日界石镇的相关学校难以复课。与此同时,荣成市北部和南部乡镇均有学校

停课,停课学校共计29所。

24日,经区、乳山等地也有部分学校停课,其中乳山共有14所乡镇学校停课。粗略统计,全市累计停课的学校达数十所。

另外记者还了解到,此前威海市教育局下发了冬季校园安全工作通知,如遇到极端恶劣天气时,学校可自行调整上下学时间,遇到雾、雨、沙尘、冰雹等低能见度气象条件时,校车最高时速不得超过20公里,避免发生校车事故。